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La lampe a lave
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Pseudo aléatoire




Qu'est-ce gu'un bon générateur de
nombres pseudo aléatoires ?



ODbjectifs

* Générer des nombres pseudo-
aléatoires

e Vérifier le caractere aléatoire de
cette suite



Differents génerateurs

Phénomenes physiques :
« Lampe a lave
 Meécanique quantique
* Souffle direct dans un micro
Algorithmes :

Générateur congruentiel
linéaire

e Meéthode de Fibonacci

« Méthode de Von Neumann
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de
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Premiers choix

Choix de la composante rouge @V B

Valeur de la composante rouge :

0.44705@8266

|

géme décimale
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Recherche et réesolution du

orobleme

Causes eventuelles du probleme :
* Incertitude de mesures
* Choix de composante (R V B) a optimiser
* Choix de décimale a optimiser
* Choix de points sur I'image a optimiser



Correction

Choix de la composante bleue RV @

Valeur de la composante bleue :

0.0470©88244

5eme décimale



Résultats / Interprétation

Valeur
I I théorique




Tests complementaires

* Moyenne

* Ecart type
* Moment d’ordre 3

e Monte Carlo



Liste de 7 833 valeurs
9
N
=) k—=
u=2, ko

Moyenne théorique : 4.5

Moyenne experimentale : 4.36

Pourcentage d’erreur : 3,1 %



Ecart type et moment d’ordre 3

— k)
o= u, «,=E((X-E(X))
Ecart type Moment d’ordre 3
Valeur théorique 2.87 0
valeur 2.89 1.29

experimentale



Méthode de Monte Carlo




Création de nombres décimaux

aléatoires

Exemple avec 5 décimales :

5,5,2,5,9

41 21 31 9’ 4|1 B’ 11 2’ 015

7,3,5, 7]

0.55259 , 0.42394 , 0.81205 ...]



Reéesultats

2 décimales 5 décimales 10 décimales




7 833 nombres
— en 47,90

secondes

164 nombres

par seconde



Amelioration

Espacement Nombre de

(en pixels) termes Moyenne Ecart type Moment d’ordre 3
Théorie 4.50 2.87 0
150 7 833 4.36 2.89 129
100 14 920 4.34 2.91 0.88
50 49 609 4.39 2.91 162

30 140 483 e Z0 0.83



Evolution de la moyenne
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Amelioration de I'efficacité

Rapprochement
des points

140 483 valeurs en

mm /3 02 secondes

2 926
nombres par
seconde

(x 18)




Tentative d'amélioration

Réduction
du nombre
d'images

.|.

Augmentation
du nombre de
points par
Image

—

Meilleure
efficacité

Maintien du
caractere
aléatoire



Conclusion

* Objectifs globalement atteints

e Caracteristiques d'un bon géenérateur :

- Passer les tests
* Moyenne
* Ecart type
 Moments d’ordres supérieurs
* Monte Carlo

- Geénérer efficacement une liste de nombres



Ameliorations

* Augmenter le nombre d'images

* Augmenter le nombre de points

e Faire d'autres tests



Annexe

e Création de la liste d'images

* Traitement des images

* Répartition

* Moyenne, ecart type, moments
* Monte Carlo



Creation de la liste d'images

in range (373) :
wum. append(1 + 1*50)

liste_caractere (liste) :
for 1 i1n range (373) :

return Liste




Creation de la liste d'images

def chemin_images (liste):

'a\TIPE\a"'

S[1:5]
[@] = Ii\IID:II £ € 4 "E\Images 'Lampe 2/5(:6!']8@@@@" T [E)] + ”.png\","

rint(liste[0])
iste[1] "\"D:\TIPE\Images lampe 2/scene@@0" + liste[1l] + ".png\","

for

J“y( lste[1])

LA e

je (2,20) :
[1] = "\"D:\TIPE\Images lampe 2/scene@@" + liste[i1] + ".png\","
ge (20,200) :
"\"D:\TIPE\Images lampe 2/scene®@" + liste[i] + ".png\","
e (200,373) :

"\"D:\TIPE\Images lampe 2/scene" + liste[il] + ".png\","



Liste des Images

=["E:\TIPE\Images lampe 2/scene@@001.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene@0051.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene00101.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene@0151.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene00201.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene00251.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene00301.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0351.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene00401.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene00451.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0501.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene@0551.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0601.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene@0651.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene@0701.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene@0751.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0801.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0851.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0901.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0@0951.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01001.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene0l@51.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01101.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01151.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01201.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01251.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01301.png",
\TIPE\Images lampe 2/scene01351.png",




Traltement des images

def decimale (a,d) :
a3 = zﬁ(l@ﬁﬁy)
deci = a%10
return deci




Traltement des images

def traitement (1image,d) :
img = plt.imread(image)
ymbres = []
for 1 in range (350,700,150) :
for j in range (70,1000,150) :
1ombres.append(m.floor(decimale(img[1, ]
return "Bt

def nombresaleatoire (liste,d
[ = time.time()
ymbre = []

for v n

return




Répartition

def repartition (1
: [0]*10
[0]*10

TP :
=l =il = I — |

D 4+

return p




Moyenne

def esperance (liste

en( Liste

return e




Ecart type

variance (liste

return e

ecart_type (liste
return (variance




Moment d’ordre 3

def moment3(liste) :




Monte Carlo

def concat (

return nc

def conversion st
len( liste

//a

[0]m

e T | R | N | B 1
1}

(@]

Cli]

return




Monte Carlo

def monte_carlo (1lis

en(1)
R

]#fZ)**(lfz) <1:




	Slide1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Slide2
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10
	Diapo 11
	Diapo 12
	Diapo 13
	Diapo 14
	Diapo 15
	Diapo 16
	Diapo 17
	Diapo 18
	Diapo 19
	Diapo 20
	Diapo 21
	Diapo 22
	Diapo 23
	Diapo 24
	Diapo 25
	Diapo 26
	Diapo 27
	Diapo 28
	Diapo 29
	Diapo 30
	Diapo 31
	Diapo 32
	Diapo 33
	Diapo 34
	Diapo 35
	Diapo 36
	Diapo 37
	Diapo 38
	Diapo 39
	Diapo 40
	Diapo 41
	Diapo 42
	Diapo 43
	Diapo 44

